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- ЗАГАЛЬНА х а р а к т е р и с т и к а  р о б о т и

Актуальність теми дослідження. Управління діяльністю промислового підприємства в умовах 

переходу до ринку, яке спрямоване на планування виробництва продукції, процес досить склад­

ний. Сложність його полягає в необхідності використання методівї менеджмента та маркетинга в 

управлінні промисловим підприємством, з метою планування номенклатури виготовляємо! про­

дукції, яка задовольняє ринковий попит. Керівники промислових підприємств в умовах ринкових 

відносин приймають самостійні рішення відносно управління своїми підприємствами, форму­

ванні портфеля замов та плануванні виробництва продукції.

В цих умовах на промисловому підприємстві необхідно використання нового механізму 

управління, зокрема планування виробництва продукції, яке засновано на застосуванні методології 

менеджменту та маркетингу. Планування виробництва продукції промисловим підприємством в 

умовах ринкових відносин, здійснюється в два етапи:

стратегічне планування діяльності промислового підприємства;

планування його діяльності згідно обраному напряму, яке дозволяє промисловому 

підриємству реалізувати цілі, поставлені перед ним стратегічним планом, що дозволяє йому визна­

чити перспективну, з точки зору прибутковості,номенклатуру виготовляємо! продукції.

Стратегічне планування, яке є одним із розділів теорії управління, сприяє встановленню дов­

гострокових цілей, на досягнення яких скерована діяльність промислового підприємства, дозволяє 

розробити виробничу програму його діяльності відносно виконання укладених контрактів на виго­

товлення та постачання виробів.

Суттєвість планування діяльності промислового підприємства, згідно обраному напряму 

діяльності, складається з дослідження ринку, на якому воно працює, з метою виявлення найбільш 

важливого, з точки зору отримання майбутнього прибутку для промислового підприємства, сегмен­

та ринка. Використовуючи зібрану інформацію керівництво промислового підприємства планує 

випуск продукції, яка користується попитом на обраному сегменті ринку , планує заходи по вико­

ристанню маркетингового контроля за виготовленням виробів, а також формує план заходів по 

реалізації виготовлённих підприємством виробів на ринку.

В дисертації розглянуті питання, які стосуються розробки плану виробництва виробів, що 

дозволяє промисловому підприємству реалізувати випуск готових виробів в термін, певний укладе­

ним контрактам на постачання виробів споживачам. Надане питання має немаловажне значення для 

діяльності промислового підприємства, оскільки виконання терміну постачання виготовляємих, 

згідно з укладеним контрактом, виробів зміцнює його діловий авторитет на споживчому ринку.

В науковій вітчизняній та зарубіжній літературі питанням використання методології управ­

ління та маркетинга в плануванні виробництва продукції приділяється достатня увага.ГІроте опра­

цювання конкретних методик та рекомендацій, які стосуються питань стратегічного планування і 

планування виробництва продукції, які враховують мінливість ринкового попиту на виробляєму. 

продукцію рдгфиємсга 'машинобудівного профіля має не тільки теоретичне, а л е  й

практичне значення. а Д  У к р » >  ;і|
Важливість і актуальність проблеми удосконалення планування виробництва продукції про­

мисловим підприємством JLjiMOBax переходу Д5 ринкових відносин, необхідність комплексного
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підходу до її реалізації, а також відчуваємої нестачі науково-методичних розробок і досвіду прак­

тичного впровадження сучасного ринкового підходу до планування виробництва в умовах середнь­

ого промислового підприємства машинобудівного профіля - все це визначило вибір теми, мети та 

задач дослідження.

Дисертація виконувалась у відповідності до держбюджетної теми Інстітуга економіки проми­

словості HAH України: "Дослідження та розробка компьютерних технологій управлінчих про­

цесів" номер держреєстрації - 391894.

Меті та задачі дослідження. Метою дослідження є теоретичне обгрунтування необхідності 

використання засобів управління та маркетингу в плануванні виробництва продукції середнім 

промисловим підприємством машинобудівного профіля, які дозволяють визначити напряки його 

діяльності згідно випуску такої номенклатури виробів, яка би задовольняла існуючий та прогно- 

зуємий попит на обраному промисловим підприємством сегменті ринка.

Реалізація поставленої мети має бути досягнута шляхом рішення слідуючих задач :

дослідженням теоретичних питань використання методології менеджмента та маркетинга в 

плануванні виробництва продукції промисловим підприємством в умовах переходу до ринку;

виявом необхідності зміни організаційної структури промислового підприємства, спрямова­

ної на реалізацію виявлених підходів до планування виробництва продукції в перехідний до ринку 

період;

розробки методичних рекомендацій, використання яких дозволяє розробити довгострокові і 

короткострокові плани виробництва продукції на промисловому підприємстві, що має забезпечити 

виконання термінів постачання готової продукції споживачеві, згідно з укладених контрактів;

опрацюванням методичних рекомендацій відносно маркетингового контроля за виконанням 

виробничої програми виготовлення виробів з урахуванням мінливості поточного ринкового попиту 

на них;

обгрунтуванням структури інформаційної системи, яка дозволяє сформувати інформаційну 

базу опрацювання плану виробництва виробів.

Предмет та об'єкт дослідженая. Предметом дослідження є процес удосконалення планування 

виробництва продукції в перехідний період до ринку на середньому промисловому підприємстві 

машинобудівного профіля, коли номенклатура виробів, визначається ринковим попитом.

Об'єктом дослідження є середнє промислове підприємство машинобудівного профіля, но­

менклатура виробів яких визначається згідно з укладенними контрактами. Особливість функ- 

ціювання середніх промислових підприємств машинобудівного профіля істотно впливають на засоби 

планування виробництва продукціі на них.

Теоретична та методологічну основу дослідження складають теоретичні положення та передо­

вий досвід в галузі економіки, управління, маркетингу, інформатики.

Мета, об'єкт та задачі дослідження визначили напрям дослідження від аналіза економічних 

передумов удосконалення процеса планування виробництва виробів промисловим підприємством в 

період переходу до ринкових відносин, до формування системи планування його виробничої про­

грами починая від розробки стратегічного плану діяльності до розрахункового забезпечення ви­

конання їм договорних забов'язань на виготовлення продукції.
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3У вигляді інформаційної бази дисертаційного дослідження використалися дані Міністерства 

статистіки України про виробничу діяльність підприємств України в 1996 року, результати ана­

лізу виконання виробничої програми на 15 машинобудівних підприємствах Донецької області в 1996 

році.

Наукова новизна. Основні наукові результати, які одержані автором у дисертації: 

запропонована методика маркетінгового стратегічного планування на промисловому 

підприємстві, яка дозволяє визначити перспективні, з точки зору прибутковості, напрями його 

діяльності в умовах переходу до ринкових відносин;

розроблена методика формування плану виробництва виробів промисловим підприємством, 

згідно з укладених контрактів, яка базується на маркетінговому дослідженні виробничо-збуткового 

потенціала промислового підприємства, що дозволяє виконати випуск виробів в термін, обумовле­

ний контрактом;

запропонована методика маркетінгового контроля за виконанням виробничої програми ви­

готовлення виробів, яка дозволяє врахувати мінливість ринкового середовища, в якому функціонує 

промислове підприємство;

обгрунтована необхідність зміни організаційної структури промислового підприємства шля­

хом включення в її склад маркетингових служб, в функції яких входить обробка та аналіз 

інформації про поточний стан ринку, видача конкретних рекомендацій відносно планування кон­

кретної номенклатури виробів;

запропонован підхід до побудови структури системи інформаційного забезпечення управ­

ління маркетингом на промисловому підприємстві та обробки інформації ринкового середовища, в 

якому воно працює, що дозволяє сформувати інформаційну базу планування виробництва ви­

робів промисловим підприємством.

Практичне значення дисертації полягає в використанні розроблених методик для : 

розробки у 1995 році перспективних напрямів діяльності середнього промислового 

підприємства ( ВАТ "Донецькгірмаш'1), що дозволіло йому сформувати конкурентноздібну но­

менклатуру виготовляємої продукції, використовуючи методичні рекомендації розробки страте­

гічного плану управління діяльністю промислового підприємства;

виконання у 1995 році розрахункового забеспечення середньому промисловому 

підприємству ( Новогорлівський машинобудівний заво д ) своїх зобов'язаннь відносно постачання 

виготовленних виробів в термін, обумовленний контрактом, за рахунок використайня методіки 

опрацювання план-графіку запуску-випуску виробів в виробництво.

Огримані результати можуть використовуватись для вдосконалення процеса планування ви­

робництва продукції на промислових підприємствах різних галузей промисловості.

Апробація результатів дослідження. Основні положення дисертації доповідалися на всесо­

юзній науково-практичній нараді представників вузів (Донецьк,1988), наукових та науково- 

практичних конференціях та семінарах Донецького держуніверсітета та Інститута економіки 

промисловості HAH України.

Практичні результати дисертації розглядались на засіданнях науково-технічних рад ВА Г 

''Донецькгірмаш'' та Новогорлівського машинобудівного завода.



Впровадження результатів дослідження на промислових підприємствах ВАТ 

“Донецькгірмаш“ та Новогорлівському машинобудівному заводі підгверждено актами впроваджен­

ня.

Публікації. За матеріалами дисертації опубліковано 8 наукових робот загальним обсягом 4 

друк.арк., з яких авторові належить 3.5 друк.арк.

Обсяг і структура роботи. Дисертація складаться з вступу трьох розділів, висновків, викла­

дена на 143 сторінках і містить 7 рисунків, 5 таблиць, бібліографічний список із 93 джерел і 1-го до­

датка.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИСЕРТАЦІЇ

В дисертації проведено дослідження удосконалення процеса планування виробництва про­

дукції на середніх промислових підприємствах машинобудівного профіля в умовах переходу до рин­

ку.

Розділ 1.” Основні передумови і напрями удосконалення планування виробництва продукції на 

промисловому підприємстві”.

Перехід до ринкових відносин, нових організаційних структур і засобів управління проми­

словим підприємством вимагає комплексного підходу до опрацювання його перспективних та по­

точних планів виробництва.

Центральне місце в дисертаційному дослідженні займає проблема опрацювання процесу 

планування виробництва продукції на промисловому підприємстві, який здійснюється у декілька 

етапів:

формування маркетингового стратегічного плану управління діяльністю промислового 

підприємства;

управління маркетингом на промисловому підприємстві, скерованного на планування вироб­

ництва виробів, номенклатура яких визначена стратегічним напрямом діяльності промислового 

підприємства на поточний період та ринковим попитом на них;

маркетінговий контроль за виробництвом номенклатури виробів, який враховує обсяг рин­

кового попиту на них.

Необхідність використання маркетингових засобів дослідження ринкового середовища, в 

якому діє промислове підприємство, підтверджує аналіз сучасних підходів до планування виробниц­

тва виробів в умовах переходу до ринкових відносин. Оскільки формування виробничої програми 

промислового підприємства в умовах переходу до ринкових відносин засноване на визначенні обся­

гу попиту на виробляему продукцію, отже проведення ринкових досліджень дозволяє середньому 

промисловому підприємству сформувати таку номенклатуру виробів, яка б задовольняла виявлений 

попит на них.

Однією із основних передумов удосконалення планування виробництва продукції середнім 

промисловим підприємством є перехід від державної форми власності промислових 

підприємств до недержавної на основі раздержавлення та приватізації.

Розглянемо дані про часткову участь в загальному обсязі виробленної промислової про­

дукції, підприємств державної та недержавної форми власності за період 1994-1996 p.p., які наведені в 

таблиці 1.
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Таблиця I.

Розподіл кількості підприємств та їх часткова участь в загальному обсязі випуску 

промислової продукції згідно форми власності.

5

Кількість підприємств Обсяг продукції в процентах

1994 1995 1996 1994 1995 1996

Всього 8637 8848 8900 100 100 100

державна форма власності 5388 4699 3701 69,6 62,2 51.4

колективна форма власності 3229 4125 5180 30,4 37,8 48,6

Із приведених даних видно, що кількість підприємств з державною формою власності скоро­

чує, що визначає тенденцію до зменшення частки продукції, яка виробляться ними в загальному 

обсязі випуску. Що до підприємств Ь  колективною формою власності, оте їх кількість 

збільшується, а також зростає частка продукції ,яка виробляється ними. Розвиток недержавного 

сектору економіки в період переходу до ринкових відносин, впливає і на формування методології 

підходу до планування виробництва промислової продукції.

Перехід до нових форм власності майна промислового підприємства, к о м  інтереси трудового 

колективу, що € частковим або повним власником, співпадають із їх зацікавленістю в високій про­

дуктивності діяльності підприємства, ділова активність працюючого колектива скерована на засто­

сування ринкових підходів до пошуку перспективних напрямків діяльності підприємства, які 

приносять йому прибуток, і як слідство стабільність функціювання підприємства.

Необхідність переходу до планування виробництва продукції промисловим підприємством 

в умовах ринку змінила підхід до методології'планування. Проте необхідно врахувати, що ринкове 

ведення господарства по мірі свого розвитку викликає до життя елементи плановості на 

міхроекономічному рівні, в відміну від старої адміністративної системи, коли господарство було 

повністю плановим.

Планування необхідно промисловому підприємству не тільки поточне, але й стратегічне, 

бо воно дає можливість йому проаналізувати ринкову ситуацію в динаміці, вибираючи підхожі 

профілю промислового підприємства цільові ринки, опрацьовувати тактику його поводження на 

них, домагаючись успішного запровадження в життя своїх виробничих і комерційних задумів.

Адміністративне централізоване планування, яке домінувало в нашій країні до нещодавна ча­

су, було скеровано частіше всього не на задоволення потреб конкретної людини, але на 

рішення політичних та ідеологічних інтересів держави. Проте в умовах переходу до 'ринкових 

відносин планування виробничої діяльності промислового підприємства визначається величиною 

попиту на його продукцію, і в цих умовах централізоване державне планування не спроможне засто­

совуватися в тому вигляді, в якому воно існувало раніш, за винятком промислових підприємств дер­

жавної форми власності. Промислове підприємство, використовуючи свою господарську само­

стійність, самоорієнтусться ка виробництво та збут такого виду продукції, який задовольняє вимо­

гам споживачів і необхідна їм. Планування діяльності промислового підприємства в ринкових умо­

вах складається із двох взаємозв’язанних частин :

стратегічного планування діяльності промислового підприємства;



планування діяльності промислового підприємства по обраному їм напряму, який визначає 

номенклатуру виробів, які користуються попитом на ринку.

Розділ 2 “ Методичні рекомендації по удосконаленню планування виробництва продукції на 

промисловому підприємстві”.

Пропонується підхід до опрацювання стратегічного плану розвитку промислового 

підприємства, який заснован на аналізі ринкового попиту на продукцію, номенклатура якої вияв­

лена на основі попита існуючих і потенційних її споживачів і, як слідство, визначає перспективні на­

прямки випуску виробів, які будуть користуватися попитом на ринку.

Методіка формування стратегічного плану розвитку промислового підприємства, припускає 

аналіз ринкового попиту на певний вид продукції, вияві на цій основі обсяга попиту існуючих і по­

тенційних її’ споживачів і, як слідство, визначає перспективні напрямки випуску номенклатури про- 

дукціі.Стратегічне планування, в своій основі використовує принцип паралельного опрацювання 

стратегій на всіх рівнях управління промисловим підприємством при постійному обліку загальної 

цілі підприємства, після чого всі стратеги зводяться воєдино і виробляється інтегрована стратегія. 

Схема управління маркетингом на промисловому підприємстві приведена на рис. 1. 

Маркетингови стратегічний план промислового підприємства включає в себе ниженаведені 

взаємопов'язані компоненти:

завдання - розділ, який обгрунтовує ціль до якої прагне промислове підприємство, по­

рушуючи рівень організаційних підрозділів промислового підприємства, окреслюючи коло іх 

діяльності;

цілі - розділ, який розшифровує зміст завдання і визначає його вимір, конкретність, плануємий

розмір;

базове положення ринку - розділ, який відбиває стан ринкового середовища, в цілому та в ок­

ремих його сегментах, в якому діє промислове підприємство;

оцінка чинників, які впливають на стратегію підприємства, в яких головна увага при­

діляється оцінці конкурентоспроможності діяльності промислового підпримства;

стратегія розвитку господарського портфеля для кожноі дільниці ринку, на якому діє проми­

слове підприємство, визначає приорітетні напрямки опрацювання конкретних видів виробів;

стратегічні зміни в регулюємих чинниках, які відбивають набір перемінних, спроможних до 

коррекції в процесі розробки стратегічного плану;

очікувані фінансові результати, які відбивають можливий результат діяльності підприємства 

за плануємий рік, відбитий в ціновому вислові.

Ціль стратегічного плану знаходить своє відбивання в цілях плану дій, спрямованих на вне­

сення змін в регулюємі чинники. Ціль кожного плану дій втілюється в цілях програм дій по реа­

лізації обраних напрямків діяльності підприємства.

Розроблені методичні рекомендації по проведенню стратегічного планування діяльності 

промислового підприємства дозволяють розробити стратегію досягнення його економічних цілей в 

кордонах рівноваги між його потенційними можливостями і шансами на ринку виробів.
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Рис. 1 Схема управління маркетингом на промисловому підприємстві. 
t
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Розроблена методіка планування виробництва продукції промисловим підприємством, виго- 

товляємих згідно з укладених контрактів, яка заснована на використанні економіко-математичної 

моделі, яка складається із двох взаемопов'язанних частин : імітаційної і оптимізаційної.

В основу взаємодії цих частин покладен технологічний ланцюжок планування виробництва 

продукції, етапи якого визначаються складом виробничого плана випуску виробів плануючої но­

менклатури:

формується план виробництва по випуску j -виду виробів, виготовлясмих згідно з укладених 

контрактів, визначаються обсяги необхідних ресурсів для їх виготовлення, якось : обсяг і номенк­

латура використовуваного устаткування, потреба в робочій силі, технологічна документація для 

виготовлення j-ro  виду виробів (на цьому технологічному етапі працює імітаційна модель);

з урахуванням структурних змін виробничих ресурсів уточнюється план виробництва по ви­

пуску j-ro  виду виробів і складається оптимізований варіант плану випуску j-ro  виду виробів в ме­

жах виділених ресурсів, що дозволяє розробити план-графік запуску-випуску j-ro  виду вироба в ви­

робництво ( на цьому етапі працює оптимізована модель).

Процедура узгодження наведених вище етапів здійснюється на іх стику Особою Приймаючою 

Рішення. Вплив Особи Приймаючої Рішення на хід імітаційного процесу складається в корегуванні 

оптимізованного плану виробництва по номенклатурі продукції, яка визначена напрямом 

діяльності промислового підприємства на конкре гному сегменті ринку та укладеними контрак­

тами на їх реалізацію.

Розроблена методіка формування плану виробництва виробів, виготовляємих по контракту, 

яка формує квартальний план запуску-випуску виробів плануючої номенклатури, з урахуванням ве­

личини завантаження устаткування в момент запуску виробів в виробництво.

Надана модель є блоковою та включає в свій склад шість блоків.

Перший блок моделі формує оптимізованний варіант плану випуску виробів, виготовляємих 

по контракту. Розподіл плану випуску виробів по кварталам не спроможен бути рівномірним, в силу 

динамічності ринку. Тому випуск виробів промисловим підприємством упорядковується при допо­

мозі введення кодів пріоритетності виробів. Першим, найбільш приорітетним видом виробів, є 

вироби, які виготовляються на підставі контрактів, далі по приорітетності йдуть вироби, які про­

понуються потенційним споживачам з метою укладення контрактів, так звані досвідчені партіі ви­

робів по вивченню попиту споживачів, далі по прийрітетності йдуть вироби нового виду або мо­

дифіковані від тих, які раніше випускалися. Таким чином, виходячи з умови наявності приорітету 

виготовлення виробів розподіл річного плану виробництва виробів по кварталам роздивляється як 

оптимізаційне завдання:

визначити оптимальний обсяг Xjs випуску виробів j-ro  виду в s-м кварталі. Отже, для кожно­

го кварталу плануємого року максимізується слідуючий вислів :

8

І ~ * х Р ~ ^ тах  ( s = 1 >4 ) ’
J=Ir J

де 1¾ - величина коду приорітету випуску j-ro  виду вироба 

(P) = U 3).



9

Другий блок моделі є довідником тривалості виробничого циклу виготовлення виробів, який 

використовується моделлю для встановлення термінів запуску виробів в виробництво.

Третій блок моделі формує графік запуску виробів в виробництво. У вигляді вихідних даних 

використовується величина Xjs обсяга випуску виробів j-ro  виду в s-м кварталі, яка формується 

першим блоком моделі, величина Tj тривалості виробничого циклу виготовлення j-ro  виду виробів 

(дані формуються другим блоком моделі). На підставі перелічених даних третій блок моделі роз­

раховує термін запуску j-ro  виду виробів в s-м кварталі згідно формули:

Четвертий блок розглядаємо! моделі розробляє розрахунок завантаження і структури за­

вантаження устаткування промислового підприємства для кожного із чотирьох кварталів пла- 

нуємого року використовуючи апарат наведеної вище імітаційної моделі.

П’ятий блок оптимізує завантаження устаткування з урахуванням реалізації заходів по 

ліквідації пікових велічин завантаження устаткування ( блок 4 моделі) і велічин Xjs обсягів випуску 

виробів j-ro  виду в s-м кварталі (блок 1).

Шостий блок моделі формує план-графік запуску-випуску виробів в виробництво з ураху­

ванням оптимального завантаження устаткування промислового підприємства згідно формули:

Розроблена методіка маркетінгового контролю за виконанням плану виробництва виробів, 

яка заснована на контролі результатів діяльності промислового підприємства, що дозволяє визна­

чити вірність обраного напряму формування виробничої програми з урахуванням мінливості ринко­

вого попиту на вироби, які випускаються. Вона передбачає проведення контролю на кожному тим­

часовому інтервалі технологічного процесу виготовлення виробів, що дозволяє визначити напрям 

опрацювання комплексу заходів по обліку чинників, які впливають на виконання виробничоі про­

грами виготовлення і постачання виробів споживачам.

Головним елементом пропонуємо! методіки є встановлення стандартів по кожному випус- 

каємому виробу, під якими розуміються технічні характеристики виробів, а також терміни поста­

чання споживачеві. Контроль виконання програми виробництва виробів плануємо! номенклатури 

здійснюється в декілька етапів:

встановлення планових показників і стандартів;

вияв і фіксація реальних значень зазначених даних, одержаних внаслідок виробництва ви­

робів;

порівняння планових показників і стандартів з реальними виробничими показниками вироб­

ництва виробів;

аналіз результатів рівняння.

Контролю підлягає також збут виробів, оскільки його величина визначає дійснісність підходу 

до планування виробництва продукції на промисловому підприємстві.

Розділ 3. ’’Формування виробничоі програми промислового підприємства, яка враховує марке­

тингову ситуацію на ринку”.

D i  = V ( X js- I )

D l  = D ? +Т ,*Х *



Розглядаються етапи формування плана маркетинга виробництва виробшв по контракту. 

Першим етапом є  вибір маркетингової стратегії, яка дозволяє сформувати виробничу програму 

випуска продукції тако ї номенклатури, яка би ураховувала задоволення потреб споживчього ринку 

із виробничим потенціалом промислового підприємства. Розглядається пропозиція роботи з однією 

групою споживачів, оскільки це дає можливість середньому промисловому підприємству сконцен­

трувати зусілля і провести економію фінансових витрат.

Другим етапом, який займає центральне місце в формуванні виробничої програми є вопрос 

ціни, згідно яко ї підприїємство відпускає продукцію споживачам. Далі розглядається проблема 

визначення ціни, яка базується на виробничих витратах, поведінки конкурентів, які виробляють про­

дукцію з аналогічними якостями. Робиться висновок, що промисловому підприємству є сенс викори­

стовувати ціни на товари, до яких виявляють зацікавленність різні групи споживачів.

Враховуючи наведені етапи автором розроблена методшха виконання многозаріантних опти- 

мізаційних розрахунків виробничого плану промислового підприємства виготовлення продукції, 

яка постачається споживачам згідно з укладених контрактів.

Розроблені пропозиції з організації інформаційної бази планування виробництва виробів 

на промисловому підприємстві, використовуються керівництвом підприємства чи його структур­

ними підрозділами для аналіза ринкової ситуації, планування діяльності підприємства в кон­

кретній ринковій ситуації, виробництва продукції і контроля за виконанням стратегічних і виробни­

чих планів підприємства.

Побудова інформаційної системи формування інформаційної бази планування виробництва 

виробів засновано на використанні автоматизованих робочих місць (АРМ) різноманітних рівней 

управління підприємством: APM директора по маркетінгу і APM фахівців функціональних відділів 

маркетінгової служби, інформаційно зв'язаних між собою сітпо передачі даних.

Використовуючи інформаційний зв'язок : APM  директора по маркетінгу - APM фахівця мар- 

кетінговоі служби, директор по маркетінгу на підставі одержаноі маркетінгової інформації, лаштує 

рекомендації керівництву підприємства про доцільність випуску того чи іншого вироба. З урахуван­

ням затверджуваною керівництвом підприємства стратегії, маркетінгова служба опрацьовує ком­

плекс заходів технології виготовлення виробів, влаштовує ціну на виробляємий товар, визначає 

напрямки та засоби його розповсюдження, і проводить роботу по стимулюванню збуту.

Для обробки інформації , яка надходить, інформаційна система використовує економіко- 

математичні засоби і персональні ЕОМ, за допомогою яких інформацію групують по признаку на­

лежності до отого чи іншого виду. Використовуючи інформаційну систему керівництво 

підприємства по запиту спроможне одержати відомості про величину поточного збуту продукції, 

величину видатку запасів сировини, розмір дебіторської і кредиторської заборгованості, про рин­

кову ситуацію, дані про постачальників, посередників, кредитно-фінансових закладах, споживачах, 

конкурентах.

В останньому пункту розділа виконан розрахунок плана-графіка запуска-випуска виробів 

згідно з укладених контрактів, який ілюструє матеріал розділа.
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висновки
11

Протирічний та тяжкий період перехода до ринкових відносин, перетворення та перехід до 

нових організаційних структур виробництва і управління їми, кардинальни зміни у вимогах до пла­

нування виробництва продукції, потребують в оцих умовах комплексного підходу до розробки ви­

робничих програм промислових підприємств.

Розробка методіки формування маркетингового стратегічного плану діяльності проми­

слового підприємства не є самоціль, а необхідна йому для аналіза ринкового попита на виготов- 

ляєму їм продукцію і, як слідство, для визначення напряма випуєка тігі номенклатури продукції, яка 

має попит на ринку'

Використання методіки управління маркетингом на промисловому підприємстві відносно 

формування оптимізованого плану виготовлення продукції, яка використовує розроблену еконо- 

міко-математичну модель формування квартального шіан-графіка запуска-випуска виробів у 

виробництво, дозволяє промисловому підприємству мати розрахункову базу забезпечення виконан­

ня термінів постачання виробів згідно з контрактом. Забеспечення термінів постачання виробів 

згідно з контрактами має велике значення для промислового підприємства, оскільки закріплює 

його діловий авторітет на ринку.

Запроваження методіки маркетінгового контроля за виконанням виробничої програми виго­

товлення продукції промисловим підприємством дозволяє йому реагувати на розмір споживчього 

попита. Результати проведеного маркетінгового контроля дозволяють промисловому підприємству 

розробити комплекс дій по обліку факторів, які впливають на виконання виробничої програми.

Зміна організаційної структури промислового підприємства, на основі організації марке- 

тінгових служб, необхідна йому оскільки робота в умовах ринка не можлива без отримання на­

дійної інформації.

Запропанован підхід до створення інформаційної системи обробки інформації згідно поточ­

ного стану ринка, техніко-економічної інформації виробляємо! продукції, котра необхідна проми­

словому підприємству для проведення процесів сбора, обробки та аналіза інформації.
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SUMMARY

Sopilnyak I.S. The improvement o f enterprice of production o f planning under the conditions of 

transition to the m arket'( by example of machine-bidding enterprice ).

A thesis in the form of a manuscript is for competition for degree o f a  candidate of economics on 

speciality 08.06.02 - Business, management and marketing. Institute o f Economics o f Industry National 
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Results of research which include theoretical generalizations and new methods of problem solving 

of enterprice's of production o f planning of machine-bulding complex are defended.

Basic stages o f planning of production have been studied. A possibility o f automation of the 

same by means economic and mathematical methods, o f modem information technologies and 

automated data processing equipment is shown. Results o f the research are used by production 

amalgamation " Donetskgormash ", Novogorlovsky machine-building plant.
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